
7414 ORDEN de 26 de marzo de 1998 por la que 
se aprueban los modelos 311, 370 Y 371, 
de declaraci6n-liquidaci6n dellmpuesto sobre 
el Valor Afiadido. 

La Ley 66/1997, de 30 de diciembre, de Medidas 
Fiscales, Administrativas y del Orden Social, modifica 
la Ley 37/1992, de 28 de diciembre, dellmpuesto sobre 
el Valor Anadido (IVA), entre otros aspectos en aquellos 
que se refieren a los regımenes de determinaciôn de 
la base imponible aplicables a las pequenas y medianas 
empresas. En particular, en el regimen simplificado, la 
modificaciôn tiene por objeto que los sujetos pasivos 
puedan deducir las cuotas soportadas por la adquisiciôn 
de bienes de inversiôn, al tiempo que se persigue una 
mejor coordinaciôn con el regimen de estimaciôn obje­
tiva del Impuesto sobre la Renta de las Personas FIsicas. 

La reforma del regimen simplificado de IVA se com­
pleta con el artıculo segundo del Real Decreto 37/1998, 
de 16 de enero, que modifica el Reglamento dellmpues­
to, y con la Orden de 13 de febrero de 1998, por la 
que se da cumplimiento para 1998 y 1999, a 10 dis­
puesto en los artıculos 22, apartado uno, y 28 del Regla­
mento del Impuesto sobre la Renta de las Personas Fısi­
cas, y 37, 38, 39 y 42 del Reglamento del Impuesto 
sobre el Valor Afiadido. 

Por otra parte, ya la Orden de 13 de marzo de 1998 
ha aprobado el nuevo modelo 310, de declaraciôn-li­
quidaciôn ordinaria del regimen simplificado, utilizable 
para la realizaciôn de los ingresos a cuenta dellmpuesto 
correspondiente a los tres primeros trimestres de cada 
afio naturaL. 

Por ello, la presente Orden tiene por objeto completar 
los nuevos modelos de declaraciôn-liquidaciôn en el regi­
men simplificado del IVA, con la aprobaciôn del mode-
10 311, de declaraciôn-liquidaciôn final, que sera de uti­
lizaciôn en relaciôn con el cuarto trimestre de cada afio 
natural, y de los modelos 370 y 371, para el caso de 
que los sujetos pasivos incluidos en el regimen simpli­
ficado del IVA desarrollen ademas otras actividades al 
margen del citado regimen por las que vengan obligados 
a presentar declaraciones-liquidaciones periôdicas. 

Por todo ello, y haciendo uso de las autorizaciones 
contenidas en los artıculos 167 de la Ley 37/1992, 
de 28 de diciembre, dellmpuesto sobre el Valor Anadido, 
y 41 y 71 del Reglamento del Impuesto, aprobado por 
el artıculo 1 del Real Decreto 1624/1992, de 29 de 
diciembre, 

Este Ministerio se ha servido disponer: 

Primero. Aprobaci6n del modelo 311.-Se aprueba 
el modelo 311. «Impuesto sobre el Valor Anadido. Regi­
men simplificado. Declaraciôn-liquidaciôn final». Dicho 
modelo de declaraciôn-liquidaciôn, que figura como 
anexo 1 de la presente Orden, consta de tres ejemplares: 
Ejemplar para el sobre anual, ejemplar para el sujeto 
pasivo y ejemplar para la entidad colaboradora. Este 
modelo debera ser utilizado por los sujetos pasivos del 
Impuesto sobre el Valor Anadido que desarrollen, exclu­
sivamente, actividades por las que deban presentar 
declaraciôn por dicho Impuesto, que tributen en el regi­
men simplificado para realizar la declaraciôn-liquidaciôn 
final correspondiente a dicho regimen y al cuarto tri­
mestre del ana naturaL. 

Segundo. Aprobaci6n del modelo 370.-Se aprueba 
el modelo 370. «Regimen general y simplificado. 
Declaraciôn trimestral ordinaria del Impuesto sobre 
el Valor Anadido». Dicho modelo de declaraciôn-liqui­
daciôn, que figura como anexo ii de la presente Orden, 

consta de tres ejemplares: Ejemplar para el sobre anual, 
ejemplar para el sujeto pasivo y ejemplar para la entidad 
colaboradora, y debera ser presentado por los sujetos 
pasivos acogidos al regimen simplificado del Impuesto 
sobre el Valor Anadido, que realicen ademas otras acti­
vidades a las que sea aplicable el regimen general del 
Impuesto 0 cualquier otro de los regımenes especiales 
del mismo que obligue a la presentaciôn de declara­
ciones-liquidaciones periôdicas, con exclusiôn de los 
sujetos pasivos inscritos en el Registro de Exportadores 
y otros Operadores Econômicos. Dicho modelo sera de 
utilizaciôn para las declaraciones-liquidaciones corres­
pondientes a los tres primeros trimestres del ana naturaL. 

Tercero. Aprobaci6n del modelo 371.-Se aprueba 
el modelo 371. «Regimen general y simplificado. Decla­
raciôn trimestral final del Impuesto sobre el Valor Ana­
dido». Dicho modelo de declaraciôn-liquidaciôn, que figu­
ra como anexo III de la presente Orden, consta de tres 
ejemplares: Ejemplar para el sobre anual, ejemplar para 
el sujeto pasivo y ejemplar para la entidad colaboradora, 
y debera ser presentado por los sujetos pasivos acogidos 
al regimen simplificado dellmpuesto sobre el Valor Ana­
dido, que realicen ademas otras actividades a las que 
sea aplicable el regimen general dellmpuesto 0 cualquier 
otro de los regımenes especiales del mismo que obligue 
a la presentaciôn de declaraciones-liquidaciones periô­
dicas, con exclusiôn de los sujetos pasivos inscritos en 
el Registro de Exportadores y otros Operadores Econô­
micos. Dicho modelo sera de utilizaciôn para la decla­
raciôn-liquidaciôn final correspondiente al cuarto trimes­
tre del ana naturaL. 

Cuarto. Plazo de presentaci6n e ingreso del moda-
10 370.-Oe acuerdo con 10 dispuesto en el artıculo 41.2 
del Reglamento del Impuesto sobre el Valor Anadido, 
la presentaciôn del modelo 370, ası como, en su caso, 
el ingreso de su importe en el Tesoro Publico, se realizara 
en los veinte primeros dıas naturales de los meses de 
abril, julio y octubre. 

Los vencimientos de plazo que coincidan con un saba­
do 0 dıa inhabil se entenderan trasladados al primer 
dıa hılbil inmediato siguiente. 

Quinto. Plazo de presentaci6n e ingreso de los 
modelos 311 y 371.-Oe acuerdo con 10 dispuesto en 
el artıculo 41.2 del Reglamento del Impuesto sobre el 
Valor Anadido, la presentaciôn de los modelos 311 y 
371, ası como, en su caso, el ingreso de su importe 
en el Tesoro Publico, se realizara durante los treinta pri­
meros dıas naturales del mes de enero del ano natural 
posterior. 

Los vencimientos de plazo que coincidan con un sılba­
do 0 dıa inhılbil se entenderıln trasladados al primer 
dıa habil inmediato siguiente. 

Sexto. Lugar de presentaci6n e ingreso del mode-
10 370.-Uno. Si de la declaraciôn-liquidaciôn, resulta 
cantidad a ingresar, podra realizarse dicho ingreso en 
la entidad de depôsito que presta el servicio de caja 
en la Delegaciôn de la Agencia Estatal de Administraciôn 
Tributaria 0 Administraciones que dependan de la mis­
ma, en cuya demarcaciôn territorial tenga su domicilio 
fiscal el obligado al pago, acompafiando a la declara­
ciôn-liquidaciôn fotocopia de la tarjeta 0 documento acre­
ditativo del numero de identificaciôn fiscal, si la misma 



na lIeva adheridas las etiquetas identificativas suminis­
tradas a tal efecto por el Ministerio de Economia y 
Hacienda. 

En caso de que la declaraci6n-liquidaci6n lIeve adhe­
ridas las citadas etiquetas, el ingreso podra realizarse 
tambien en cualquier entidad colaboradora (Bancos, 
Cajas de Ahorro 0 Cooperativas de Credito) de la pro­
vincia correspondiente al domicilio fiscal del declarante. 

Dos. Si de la declaraci6n-liquidaci6n na resultase 
cantidad a ingresar, el modelo 370 debera presentarse, 
bien directamente 0 mediante envio por correo certi­
ficado, en la dependencia 0 Secci6n de Gesti6n Tributaria 
de la Delegaci6n 0 Administraci6n de la Agencia Estatal 
de Administraci6n Tributaria correspondiente al domi­
cilio fiscal del deCıarante, acompafiando a la declaraci6n 
fotocopia de la tarjeta 0 documento acreditativo del 
numero de identificaci6n fiscal, si la misma na lIeva adhe­
ridas las correspondientes etiquetas identificativas. 

Septimo. Lugar de pre5entaciôn de 105 model05 3 11 
Y 371.Uno. Si de la declaraci6n-liquidaci6n resulta can­
tidad a ingresar, podra realizarse dicho ingreso en la 
entidad de dep6sito que presta el servicio de caja en 
la Delegaci6n de la Agencia Estatal de Administraci6n 
Tributaria 0 Administraciones que dependan de la mis­
ma, en cuya demarcaci6n territorial tenga su domicilio 
fiscal el obligado al pago, acompanando a la declara­
ci6n-liquidaci6n fotocopia de la tarjeta 0 documento acre­
ditativo del numero de identificaci6n fiscal, si la misma 
no lIeva adheridas las etiquetas identificativas suminis­
tradas a tal efecto por el Ministerio de Economia y 
Hacienda. 

En caso de que la deCıaraci6n-liquidaci6n lIeve adhe­
ridas las citadas etiquetas, el ingreso podra realizarse 
tambien en cualquier entidad colaboradora (Bancos, 
Cajas de Ahorro 0 Cooperativas de Credito) de la pro­
vincia correspondiente al domicilio fiscal del declarante. 

Dos. Si de la declaraci6n-liquidaci6n na resultase 
cantidad a ingresar, el modelo 311 6371 debera pre­
sentarse, bien directamente 0 mediante envio por correo 
certificado, en la dependencia 0 Secci6n de Gesti6n Tri­
butaria de la Delegaci6n 0 Administraci6n de la Agencia 
Estatal de Administraci6n Tributaria correspondiente al 
domicilio fiscal del deCıarante, acompafiando a la decla­
raci6n fotocopia de la tarjeta 0 documento acreditativo 
del numero de identificaci6n fiscal, si la misma na lIeva 
adheridas las correspondientes etiquetas identificativas. 

Tres. La deCıaraci6n-liquidaci6n por la que se solicite 
devoluci6n debera presentarse en la entidad colabora­
dora situada en la provincia correspondiente al domicilio 
fiscal del sujeto pasivo en el que desee percibir el importe 
de la devoluci6n, lIevando, en todo caso, adheridas las 
etiquetas identificativas en los tres ejemplares. 

Disposici6n adicional unica. 

Modificaci6n de la Orden de 15 de junio de 1995, 
por la que se desarrolla parcialmente el Reglamento 
General de Recaudaci6n, en la redacci6n dada al mismo 
por el Real Decreto 448/1995, de 24 de marzo, en 
relaci6n con las entidades de dep6sito que prestan el 
servicio de colaboraci6n en la gesti6n recaudatoria: 

Uno. En el anexo 1, c6digo 021, autoliquidaciones, 
se modifica la denominaci6n del modelo 370, que pasara 
a denominarse «Regimen general y simplificado. Decla­
raci6n trimestral ordinaria del Impuesto sobre el Valor 
Anadido». 

Se modifica igualmente la periodicidad, debiendo 
figurar en la columna correspondiente la siguiente­
leyenda: 

Periodicidad: Trimestral (1T, 2T y 3T). 

Dos. En el citado anexo se incluyen los siguientes 
modelos de declaraci6n: 

1.° C6digo de modelo: 311: 

Denominaci6n: «Impuesto sobre el Valor Anadido. 
Regimen simplificado. Declaraci6n-liquidaci6n final> •. 

Periodicidad: Trimestral (4T exclusivamente). 

2.° C6digo de modelo: 371: 

Denominaci6n: «Impuesto sobre el Valor Afiadido. 
Regimen general y simplificado. DeCıaraci6n trimestral 
final». 

Periodicidad: Trimestral (4T exclusivamente). 

Disposici6n derogatoria unica. 

Se deroga la Orden de 30 de diciembre de 1992, 
en todo 10 relativo al modelo 370. «Regimen general 
y simplificado. Declaraci6n trimestral dellmpuesto sobre 
el Valor Afiadido», incluido en su anexo V. 

Disposici6n final unica. 

La presente Orden entrara en vigor el dia siguiente 
al de su publicaci6n en el «Boletin Oficial del Estado», 
y resultara aplicable a las declaraciones-liquidaciones 
que deban presentarse a partir del primer trimestre natu­
ral de 1998. 

Madrid, 26 de marzo de 1998. 

DE RATO Y FIGAREDO 

IImos. Sres. Director general de la Agencia Estatal de 
Administraci6n Tributaria y Director general de 
Tributos. 
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